
Εντατικά Προγράμματα Μικτής Κινητικότητας (Blended Intensive Programme- BIP) 

Πρόκειται για εντατικά προγράμματα σύντομης διάρκειας, που χρησιμοποιούν καινοτόμες 

μεθόδους μάθησης και διδασκαλίας, συμπεριλαμβανομένης της χρήσης διαδικτυακής 

συνεργασίας. Τα προγράμματα θα πρέπει να έχουν προστιθέμενη αξία σε σύγκριση με τα 

υφιστάμενα μαθήματα ή προγράμματα κατάρτισης που προσφέρονται από τα συμμετέχοντα 

Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης και μπορεί να είναι πολυετή. Ενεργοποιώντας νέες και πιο 

ευέλικτες μορφές κινητικότητας που συνδυάζουν την κινητικότητα με φυσική παρουσία, με 

μια εικονική δραστηριότητα, τα εντατικά προγράμματα μικτής κινητικότητας στοχεύουν στην 

προσέγγιση όλων των τύπων φοιτητών, από όλα τα υπόβαθρα, πεδία σπουδών και κύκλους. 

Ομάδες Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης θα έχουν την ευκαιρία να οργανώσουν 

βραχυχρόνια εντατικά προγράμματα μικτής κινητικότητας για σπουδές, διδασκαλία και 

επιμόρφωση φοιτητών και προσωπικού. Κατά τη διάρκεια αυτών των εντατικών 

προγραμμάτων μικτής κινητικότητας, ομάδες φοιτητών ή προσωπικού θα 

πραγματοποιήσουν βραχυχρόνια κινητικότητα με φυσική παρουσία στο εξωτερικό, σε 

συνδυασμό με μια υποχρεωτική εικονική δραστηριότητα που θα διευκολύνει τη συνεργατική 

ανταλλαγή διαδικτυακής μάθησης και την ομαδική εργασία. Επιπλέον, τα εντατικά 

προγράμματα μικτής κινητικότητας μπορούν να είναι ανοιχτά σε φοιτητές/τριες και 

προσωπικό οποιουδήποτε Ιδρύματος Ανώτατης Εκπαίδευσης. Τα εντατικά προγράμματα 

μικτής κινητικότητας δημιουργούν τις βάσεις για την ανάπτυξη και την υλοποίηση 

καινοτόμων μεθόδων διδασκαλίας και μάθησης στα συμμετέχοντα ιδρύματα. 

 

Κριτήρια Επιλεξιμότητας 

• Ένα Εντατικό Πρόγραμμα Μικτής Κινητικότητας (Blended Intensive Programme - BIP) θα 

πρέπει να σχεδιάζεται και να υλοποιείται από τουλάχιστον 3 Ιδρύματα Ανώτατης 

Εκπαίδευσης από 3 κράτη μέλη της ΕΕ και τρίτες χώρες συνδεδεμένες με το πρόγραμμα, τα 

οποία να διαθέτουν ECHE. 

 • Επιπροσθέτως, μπορεί να συμμετάσχει οποιοσδήποτε άλλος φορέας ή ίδρυμα που 

εδρεύει/βρίσκεται σε κράτος μέλος της ΕΕ ή τρίτη χώρα συνδεδεμένη με το πρόγραμμα, με 

σκοπό την αποστολή συμμετεχόντων.  

• Το συντονιστικό ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα υποδοχής πρέπει να διαθέτει Χάρτη 

Erasmus για την Ανώτατη Εκπαίδευση. Το ίδρυμα υποδοχής μπορεί να είναι το ίδιο ή 

διαφορετικό από το συντονιστικό ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα. Άλλοι οργανισμοί μπορούν 

επίσης να συναποδεχθούν συμμετέχοντες στη χώρα υποδοχής κατά τη διάρκεια μέρους της 

δραστηριότητας με φυσική παρουσία.  

• Τα Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης που αποστέλλουν φοιτητές/τριες και προσωπικό 

προκειμένου να συμμετάσχουν σε εντατικά προγράμματα μικτής κινητικότητας, πρέπει να 

είναι από κράτος μέλος της ΕΕ ή τρίτη χώρα συνδεδεμένη με το πρόγραμμα στα οποία έχει 

χορηγηθεί ο Χάρτης Εrasmus για την Ανώτατη Εκπαίδευση (ECHE) ή ιδρύματα ανώτατης 

εκπαίδευσης από τρίτη χώρα μη συνδεδεμένη με το πρόγραμμα, τα οποία είναι 

αναγνωρισμένα από τις αρμόδιες αρχές της χώρας τους και έχουν υπογράψει συμφωνίες 

μεταξύ ιδρυμάτων με τους εταίρους τους από κράτος μέλος της ΕΕ ή τρίτη χώρα συνδεδεμένη 

με το πρόγραμμα πριν από την έναρξη της κινητικότητας.  



• Τα Ιδρύματα από τρίτες χώρες μη συνδεδεμένες με το πρόγραμμα μπορούν να 

αποστέλλουν συμμετέχοντες στο πρόγραμμα Erasmus+, εάν το ίδρυμα υποδοχής 

συμμετέχει, παράλληλα, σε σχέδιο κινητικότητας χρηματοδοτούμενο μέσω κονδυλίων 

εξωτερικής πολιτικής (ΚΑ171) που χρηματοδοτεί τους/τις εισερχόμενους/ες φοιτητές/τριες 

και το προσωπικό από τις εν λόγω χώρες.  

• Για να είναι επιλέξιμο για οργανωτική υποστήριξη, ένα εντατικό πρόγραμμα μικτής 

κινητικότητας (BIP) πρέπει να περιλαμβάνει τουλάχιστον 15 μετακινούμενους 

εκπαιδευόμενους του Erasmus+ που λαμβάνουν στήριξη μέσω κονδυλίων εσωτερικής 

πολιτικής (δεν περιλαμβάνεται το διδακτικό/εκπαιδευτικό προσωπικό που συμμετέχει στην 

υλοποίηση του προγράμματος). Αυτοί οι 15 συμμετέχοντες πρέπει να συμμετέχουν στη 

δραστηριότητα κινητικότητάς τους ειδικά για να παρακολουθήσουν το εντατικό πρόγραμμα 

μικτής κινητικότητας μέσω μίας από τις ακόλουθες δραστηριότητες κινητικότητας του 

Erasmus+: μικτή κινητικότητα φοιτητών μικρής διάρκειας για σπουδές ή μικτή κινητικότητα 

προσωπικού για κατάρτιση. Οι συμμετέχοντες από Χώρες μη συνδεδεμένες με το πρόγραμμα 

δεν υπολογίζονται στον ελάχιστο προαπαιτούμενο αριθμό συμμετεχόντων.  

• Το ίδρυμα που διοργανώνει το Εντατικό Πρόγραμμα Μικτής Κινητικότητας, πρέπει να 

διαθέτει ECHE. Το ίδρυμα αυτό θα πρέπει να έχει αιτηθεί χρηματοδότησης είτε ως 

μεμονωμένο ίδρυμα, είτε ως μέλος ενός Ομίλου που έχει αιτηθεί χρηματοδότηση.  

• Για τους/τις φοιτητές/τριες που συμμετέχουν σε εντατικά προγράμματα μικτής 

κινητικότητας, η κινητικότητα με φυσική παρουσία πρέπει να διαρκεί μεταξύ 5 ημερών και 

30 ημερών και να συνδυάζεται με μια υποχρεωτική εικονική δραστηριότητα που διευκολύνει 

τη συνεργατική ανταλλαγή μάθησης στο διαδίκτυο και την ομαδική εργασία.  

• Μια μικτή κινητικότητα για σπουδές πρέπει να απονέμει τουλάχιστον 3 μονάδες ECTS. 

 

Οι δαπάνες ατομικής υποστήριξης και ταξιδίου (όπου ισχύει) για την κινητικότητα με φυσική 

παρουσία των συμμετεχόντων, παρέχεται από τον φορέα αποστολής (και από το ίδρυμα 

υποδοχής στην περίπτωση προσκεκλημένου προσωπικού από επιχειρήσεις και 

συμμετεχόντων από τρίτες χώρες μη συνδεδεμένες με το πρόγραμμα που χρηματοδοτούνται 

μέσω μηχανισμών εξωτερικής δράσης).  

Το Ίδρυμα που διοργανώνει το Εντατικό Πρόγραμμα Μικτής Κινητικότητας αιτείται 

χρηματοδότησης εκ μέρους όλων των ιδρυμάτων που διοργανώνουν από κοινού το 

πρόγραμμα, λαμβάνοντας 400 ευρώ ανά συμμετέχοντα με ελάχιστο αριθμό τους 15 και με 

μέγιστο αριθμό τους 20 μετακινούμενους συμμετέχοντες που χρηματοδοτούνται από το 

Erasmus+, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι καθηγητές / εκπαιδευτές που συμμετέχουν στην 

υλοποίηση του προγράμματος. Το ποσό της χρηματοδότησης καλύπτει τα κόστη που 

συνδέονται με την διοργάνωση του Εντατικού Προγράμματος Μικτής Κινητικότητας (μη 

συμπεριλαμβανομένων των εξόδων ατομικής υποστήριξης και ταξιδίου για τους 

συμμετέχοντες). 

 

 

 



Για τη συμμετοχή φοιτητών του ΠΑΔΑ σε πρόγραμμα BIP που διοργανώνεται από 

συνεργαζόμενο Πανεπιστήμιο: 

Προκειμένου να πραγματοποιηθεί ένα πρόγραμμα  BIP,  βασική προϋπόθεση για τους 

υπεύθυνους καθηγητές είναι να έχουν επικοινωνήσει πρώτα με το γραφείο Erasmus+ για 

να ενημερωθούν για το αν υπάρχει επαρκής χρηματοδότηση. Εάν ναι, τότε μπορούμε να 

προχωρήσουμε με τα επόμενα βήματα. 

Είναι πολύ σημαντικό να γνωρίζουμε ποιες είναι οι ημερομηνίες κατά τις οποίες αναμένεται 

να πραγματοποιηθεί το BIP, καθώς χρειάζεται αρκετός χρόνος προετοιμασίας (συνολικά 

τουλάχιστον 2 με 3 μήνες), ειδικά αν πρόκειται να μετακινηθεί μεγάλος αριθμός φοιτητών. 

Με αυτόν τον τρόπο, μπορεί να γίνει μια εκτίμηση για το αν υπάρχει χρόνος για τις 

διαδικασίες που απαιτούνται. 

Επίσης, βασική προϋπόθεση είναι να υπάρχει ενεργή διμερής συμφωνία του Τμήματος του 

ΠΑΔΑ με το αντίστοιχο Τμήμα του Πανεπιστημίου Υποδοχής που θα δεχθεί τους φοιτητές στα 

πλαίσια του προγράμματος BIP. 

Σχετικά με τη μετακίνηση των φοιτητών σε πρόγραμμα BIP, όσον αφορά τα δικαιολογητικά, 

τηρούνται ακριβώς οι ίδιες διαδικασίες που τηρούνται και με τις μακροχρόνιες μετακινήσεις 

φοιτητών για σπουδές. Σε κάθε περίπτωση, θα ενημερωθούν οι φοιτητές από εμάς εγκαίρως 

μέσω διαδικτυακής συνάντησης. Η χρηματοδότηση των φοιτητών του ΠΑΔΑ που 

μετακινούνται για βραχυχρόνια μετακίνηση σπουδών σε Πανεπιστήμιο του εξωτερικού 

γίνεται από το ΠΑΔΑ μέσω των κονδυλίων του Erasmus+ και καθορίζεται βάσει των εκάστοτε 

κριτηρίων του χρηματοδοτικού φακέλου (έργου) από το οποίο θα προέλθει η 

χρηματοδότηση. 

Μια σημαντική διαφορά όμως, αποτελεί το γεγονός ότι θα πρέπει να βγει προκήρυξη από 

το εκάστοτε Τμήμα για τη μετακίνηση των φοιτητών και όσοι ενδιαφέρονται να υποβάλλουν 

αίτηση. Στη συνέχεια, θα αξιολογηθούν οι αιτήσεις αυτές από τους υπεύθυνους καθηγητές, 

λαμβάνοντας υπόψη το γεγονός ότι θα πρέπει όλοι οι συμμετέχοντες να διαθέτουν 

απαραίτητα πιστοποιητικό γνώσης Αγγλικών τουλάχιστον σε επίπεδο Β2. Παράλληλα, 

μπορούν να τεθούν ορισμένα ακόμα κριτήρια προαιρετικά, ώστε να καταλήξουν οι 

υπεύθυνοι καθηγητές στην τελική κατάταξη των φοιτητών.  

Μόλις ολοκληρωθεί η κατάταξη αυτή, θα πρέπει να σταλεί στο γραφείο Erasmus+ η λίστα 

των φοιτητών, ώστε να ζητηθεί έγκριση μετακίνησης από την Επιτροπή Ερευνών. 

Παράλληλα, χρειάζεται να σταλθεί στο γραφείο Erasmus+ και το ανάλογο πρακτικό της 

Συνέλευσης Τμήματος με την τελική κατάταξη των φοιτητών και την οριστικοποίηση της 

συμμετοχής τους στο BIP. 

Τέλος, θα πρέπει να υπάρχει αναλυτικό πρόγραμμα του BIP από το Πανεπιστήμιο Υποδοχής 

με την υποχρεωτική παρουσία διαδικτυακής δραστηριότητας (virtual component) και να 

αναφέρονται ακριβώς οι ημερομηνίες φυσικής παρουσίας των φοιτητών εκεί (εργάσιμες 

ημέρες), όπως και το BIP ID που απαιτείται για την καταχώρησή τους στην πλατφόρμα της 

ΕΕ. 

 


